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Chapitre 3, Livre 4ème 
Nombres relatifs en écriture fractionnaire – Résolutions S4 

 
 

 
 

a) 3
8
−
x
8
=
7
8

; 3− x = 7 ; − x = 4 ; x = −4

b) 5
3
−
x
6
= −

7
6

; 10+ 7
6

=
x
6

; x =17

c) x
15
+
9
5
=
8
15

; x
15

=
8− 27
15

; x = −19

d) x
7
+
5
14

= −
1
14

; 2x
14

=
−1− 5
14

; 2x = −6 ; x = −3

 
 

 
 

L = 3− 7
5
−
2
3
=
45− 21−10

15
=
14
15

 

 
La longueur du côté rouge est de 14/15 m. 
 
 
Calculer ces fractions : 
 

 
 

A =

2
9
7
27

=
2
9
×
27
7
=
6
7

B =

2
3
−
1
3

= −
2
3
×3= −2

    

C =
−
3
5
15

= −
3
5
×
1
15

= −
1
25

D =
−
7
6
−4
15

=
7
6
×
15
4
=
35
8

 

 

 
 

 
 

a) 4
x
×
3
5
=
4
5

; 4
x
=
4
5
×
5
3
=
4
3

; x
4
=
3
4

x = 3
4
× 4 = 3

b) 1
4
×
−5
x
=
5
12

; − 5
x
=
5
12

×
4
1
=
5
3
; x
5
= −

3
5

x = − 3
5
×5= −3

c) 1
4
× x = −9 ; x = −9× 4

1
= −36

d) 3
−5

×
x
−7

=
−12
35

; x
−7

=
−12
35

×
−5
3
=
4
7

x = 4
7
× −7( ) = −4

 

 
 

 
 
 

 
 

1) l = A
L
=

4
5
5
3

=
4
5
×
3
5
=
12
25

m 

2) P = 2 5
3
+
12
25

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟= 2

125+36
75

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟= 2

161
75

=
322
75

m 
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1
4
7
=

1
4
7
1

=
1
4
×
1
7
=
1
28

 

 

L’inverse de 
4
7

 est 
7
4

 

Donc le quotient d’un quart par sept n’est pas 
l’inverse de quatre septièmes. 
 
 

 
 

A = 3
4
−
11
8

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟ :
5
3
−
7
4

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟=
6−11
8

: 20− 21
12

=

−5
8
×
12
−1

=
15
2

B =

1
4
−
1
5

1
5
−
1
6

=

5− 4
20
6− 5
30

=

1
20
1
30

=
1
20

×
30
1
=
3
2

C = 2
3
− −

4
9
+
7
6

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟=
12+8− 21

18
= −

1
18

D =
8
7
−
6
5

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟×
7
4
− 2 = 40− 42

35
×
7
4
− 2 = −2

35
×
7
4
− 2 =

−2
5 ⋅ 7

×
7
2 ⋅2

− 2 = −1
10

− 2 = −1− 20
10

= −
21
10

 
 

 
 

 
 
1) 
2
5
+
3
4

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟×

1
3
−
2
5

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟=
8+15
20

×
5− 6
15

=
23
20

×
−1
15

= −
23
300

 
2) 
−3
7
+
−4
3

7
5
×
3
2

=

−9− 28
21
21
10

=
−37
21

×
10
21

= −
370
441

 

 
 

 
 
y
3
=
−2
z

 y ⋅ z = −2 ⋅3= −6  

 
y ⋅ z = −1⋅6 = −2 ⋅3= −3⋅2 = −6 ⋅1
y ⋅ z =1⋅ −6( ) = 2 ⋅ −3( ) = 3⋅ −2( ) = 6 ⋅ −1( )

 

 
Donc 8 réponses possibles : 

 
 



Chapitre 2, Livre 4ème 2011  Nombres relatifs : multiplication et division 

03.10.2017 – CE H4_03-4-Resolutions.doc Page 3 / 4 

 
 

 
 

A = 1
7
−
5
7
=
1− 5
7

= −
4
7

B = 1
2
+
5
6
=
3+ 5
6

=
8
6
=
4
3

C = 2
5
−
3
4
=
8−15
20

= −
7
20

D =
3
4
×
7
11

=
21
44

E = −2
15

×
25
6
= −

2
3⋅5

×
5 ⋅5
2 ⋅3

= −
5
9

F = 4
7
: 5
3
=
4
7
×
3
5
=
12
35

   

 
 

 
 

A = 7
5
−
7
3
×
15
14

=
7
5
−
7
3
×
3⋅5
2 ⋅ 7

=
7
5
−
5
2
=
14− 25
10

= −
11
10

B = 8
5
−
3
4
: 9
8
=
8
5
−
3
4
×
2 ⋅ 4
3⋅3

=
8
5
−
2
3
=
24−10
15

=
14
15

C =

8
3
−
2
5
7
5

=
40− 6
15

×
5
7
=
34
3⋅5

×
5
7
=
34
21

 

 
 

 
 
Faisons l’exercice avec x, la distance totale : 
 
3
4
x =  distance à vélo 

1
5
x =  distance en course à pied 

Reste = distance en natation 
 

x − 3
4
x − 1
5
x = 20−15− 4

20
x = 1

20
x = x

20
 

ce qui représente la distance restante faite en 
natation. 
 
Sachant qu’il nage 100 m, calculons la distance 
des autres sports : 
Natation : 1/20 x  = 100 m 
Vélo : 15/20 x = 15 x 100 m = 1’500 m 
Course : 4/20 x = 4 x 100 m = 400 m 
 
Autre solution : 
La natation représentant le vingtième de la 
distance totale, celle-ci est donc de 2'000 m : 
Vélo : 3/4 x = 3/4 x 2'000 m = 1’500 m 
Course : 1/5 x = 1/5 x 2'000 m = 400 m 
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Proportion des manchots empereur =
17
20

×
22
25

=
17
2 ⋅10

×
2 ⋅11
25

=
187
250

 

 
 

 


